
Äîðåøèâàíèå ïî èíâàðèàíòàì.

1. Ïåòÿ ðàçîðâàë ëèñòîê áóìàãè íà 10 êóñêîâ, íåêîòîðûå èç ýòèõ êóñêîâ îí ñíîâà ðàçîðâàë íà 10
êóñêîâ è òàê äàëåå. Ìîã ëè Ïåòÿ ïîëó÷èòü òàêèì îáðàçîì 2009 êóñî÷êîâ áóìàãè?

2. Íà äîñêå íàïèñàíî 11 ÷èñåë: 6 íóëåé è 5 åäèíèö. Òåïåðü 10 ðàç ïîäðÿä âûïîëíèòå òàêóþ îïåðàöèþ:
çà÷åðêíèòå ëþáûå äâà ÷èñëà è, åñëè îíè áûëè îäèíàêîâû, äîïèøèòå ê îñòàâøèìñÿ ÷èñëàì îäèí íîëü,
à åñëè ðàçíûå � åäèíèöó. Êàêîå ÷èñëî ïîëó÷èòñÿ â êîíöå?

3. Íà äîñêå âûïèñàíû ÷èñëà 1, . . . , 10. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáîå íåöåëîå ÷èñëî t è êî âñåì
÷èñëàì, ìåíüøèì t, ïðèáàâèòü 1, à èç âñåõ ÷èñåë, áîëüøèõ t, âû÷åñòü 1. Ìîæíî ëè íåñêîëüêèìè
òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü òîëüêî åäèíèöû è òðîéêè? À åäèíèöû è ÷åòâåðêè?

Ðàçíîáîé èç çàäà÷ îêðóæíûõ îëèìïèàä.

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå 2(x+ 1/x)2 + (x2 + 1/x2)2 − (x2 + 1/x2)(x+ 1/x)2 = (x+ 2)2.

5. Ê Ïåòå íà äåíü ðîæäåíèÿ ïðèøëî íåñêîëüêî ãîñòåé. Íà ñòîëå ñòîÿëà áîëüøàÿ âàçà ñ êîíôåòàìè.
Îäèí èç ãîñòåé ïîäîøåë ê âàçå, ìûñëåííî ïîäåëèë êîíôåòû íà âñåõ ïîðîâíó (âêëþ÷àÿ Ïåòþ), âçÿë
ñâîþ äîëþ è åù¼ îäíó êîíôåòó. Âòîðîé ãîñòü, ïîäîéäÿ ê âàçå, òàêæå ìûñëåííî ïîäåëèë îñòàâøèåñÿ
êîíôåòû íà âñåõ ïðèñóòñòâóþùèõ, âçÿë ñâîþ äîëþ è åù¼ äâå êîíôåòû. Àíàëîãè÷íî ïîñòóïèë òðåòèé
ãîñòü (âçÿâ äîïîëíèòåëüíî òðè êîíôåòû), è òàê äàëåå. Ïîñëåäíèì ê âàçå ïîäîø¼ë Ïåòÿ è îáíàðóæèë,
÷òî îíà ïóñòà. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ãîñòè ïîëó÷èëè êîíôåò ïîðîâíó.

6. Ìàøà çàäóìàëà íàòóðàëüíîå ÷èñëî è íàøëà åãî îñòàòêè ïðè äåëåíèè íà 3, 6 è 9. Ñóììà ýòèõ
îñòàòêîâ îêàçàëàñü ðàâíà 15. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ çàäóìàííîãî ÷èñëà íà 18.

7. 16 ôóòáîëüíûõ êîìàíä èç 16 ñòðàí ïðîâåëè òóðíèð � êàæäàÿ êîìàíäà ñûãðàëà ñ êàæäîé ïî
îäíîìó ìàò÷ó. Ìîãëî ëè îêàçàòüñÿ òàê, ÷òî êàæäàÿ êîìàíäà ñûãðàëà âî âñåõ ñòðàíàõ, êðîìå ñâîåé
ðîäèíû?

8. Ìàëü÷èê ñòîèò íà àâòîáóñíîé îñòàíîâåê è ì¼ðçíåò, à àâòîáóñà íåò. Åìó õî÷åòñÿ ïðîéòèñü äî
ñëåäóþùåé îñòàíîâêè. Ìàëü÷èê áåãàåò â÷åòâåðî ìåäëåííåå àâòîáóñà è ìîæåò óâèäåòü àâòîáóñ íà
ðàññòîÿíèè 2 êì. Äî ñëåäóþùåé îñòàíîâêè ðîâíî êèëîìåòð. Èìååò ëè ñìûñë èäòè, èëè åñòü ðèñê
óïóñòèòü àâòîáóñ?

9. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçäåë¼í íà êâàäðàòû ñî ñòîðîíîé 1 ñì. Â êàæäîì êâàäðàòèêå çàïèñàíî ÷èñëî
(íå îáÿçàòåëüíî öåëîå) òàê, ÷òî ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå ðàâíà 1, à â êàæäîì ñòîëáöå ðàâíà 2.
Ìîæåò ëè ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà îêàçàòüñÿ 2008 ñì2?

10. Ñàøà íà÷åðòèë êâàäðàò ðàçìåðîì 6x6 êëåòîê è ïîî÷åðåäíî çàêðàøèâàåò â í¼ì ïî îäíîé êëåòêå.
Çàêðàñèâ î÷åðåäíóþ êëåòêó, îí çàïèñûâàåò â íåé ÷èñëî � êîëè÷åñòâî çàêðàøåííûõ êëåòîê, ñîñåäíèõ
ñ íåé. Çàêðàñèâ âåñü êâàäðàò, Ñàøà ñêëàäûâàåò ÷èñëà, çàïèñàííûå âî âñåõ êëåòêàõ. Äîêàæèòå, ÷òî
â êàêîì áû ïîðÿäêå Ñàøà íè êðàñèë êëåòêè, ó íåãî â èòîãå ïîëó÷èòñÿ îäíà è òà æå ñóììà.


